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KENDiNi CHECK-ET TEKRAR TESTLERI NEDIR?

Kendini Check-Et Tekrar Testleri; Tlrkge, matematik, fen bilimleri, sosyal bilgi
tard ve ahlak bilgisi branglarina ait kitaplardan olugmaktadir.

Kitaplarda her kazanim icin ayn ayri hazirlanmis cek-kopar testler

Sinif Kendini Check-Et Matematik Tekrar Testleri 43 kazanim t 2 karma test olmak

Uzere toplamda 55 test, 612 sorudan olugmaktadir.
4
Kazanim Testlerinde;

Vile belirtilen ilk iki sayfa kazanim sorularinda ;
¥

/ ile belirtilen Ug ve dordlncu sayfalar i sil sorulardan olugmaktadir.

Kitaplardaki kazanim testlerinde 12 soru, karma testlerde ise% ulunmakta olup 7.

Karma testler ise birden fazla kazanimi sayan ve tamami yeni nesil sorulardan olu-
san testlerdir.

Test giriglerindeki “gift kareko&lla In ¢dzUm videolarina ve 6zel ders formatinda konu
anlatimlarina aittir.

Kitaplarda 6grencinin k kavramasini saglayarak okul derslerine katkida bulunacak
sorularla birlikte iyi LGS'ye hazirlayacak beceri temelli sorulara da yer verilmistir.

Kendini Ch ar Testleri, 6drencilerin kazanim sorulariyla konuyu kavramasini,

yeni nesil s¢ a2 LGS yolunda pratik kazanmasini amaglayan 6zel bir seridir.

SORU M VIDEOLARINA NASIL ULASILIR?

barkodlar tablet veya akilli telefonunuzla okutarak ya da kare barkodlarin E’%
! Offper

i kodu akilliogretim.com’da aratarak tim video ¢ézimlerine ulasabilirsiniz.
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TAM SAYILARLA TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMLERI

1 Asagida bir iglem agaci verilmistir. 3 L

LI

(+)

=

islem agacini dogru bir sekilde dolduran Kaan
bos kutulara asagida verilen tam sayilardan
hangisini yazmamigtir?

B @

) (-

A) (+5) B) (-3) C) (-6) D) (-11)

sagidakilerden hangisi yukarida sayma pulla-
iyla’'modellenen iglemlerden birisi degildir?

A) (+4) - (+1) B) (-7) - (-2)
C) (-5) +(-2) D) (-6) + (-2)

JCQE
Q inde bazi iglemler gos-

2 Asagida verilen k
terilmigtir.

(-4)=(=7)+(=3)

% (#12) - (+17) - (+5)

\ Akin, kartlar Gizerindeki islemlerin sonuclarini altla- 76543217012 3456738

rindaki daireler igine dogru bir sekilde yaziyor. Yukarida verilen sayl dogrusunda modellenen
Buna gore Akin’in buldugu sonuglardan kag ta- islem asagidakilerden hangisi olabilir?
nesi pozitif degildir?

A) (-4) + (+7) B) (+3) - (-7)
A)3 B) 2 C)1 D) 0 C) (-4) - (-7) D) (+3) + (-7)




L e -3

5 Asagida A ve B firmalarinda belirli bélimlerdeki per- I Asagida verilen pullar iizerinde yazan tam sayilar,
sonel degigimlerini gosteren tablolar verilmistir. ardigik tam sayilar arasindaki mesafenin 1 br oldu-
Tablo: A Firmasi Personel Degisimi gu say! dogrusuna yerlestiriliyor.
. SISO
Halkla lligkiler +7
idari Personel +3 ) 20 <15 10 5 0 5 10 %
| Uiasm [
Sayi1 dogrusu lzerinde birbirine en uzak pullarin
Tablo: B Firmasi Personel Degisimi lizerinde yazan tam sayilar w, birbirine
en yakin olan pullarin G delyazan tam sayi-
-2 lann toplami B oldugun re)A+B kacgtir?
Halkla lligkiler +11
idari Personel —4 A)0 B C)9 D) 15
| Uasm [
A firmasinda tablodaki degisimler sonucu 72 perso- N
nel, B firmasinda ise tablodaki degisimler sonucu
90 personel gorevlerine devam etmektedir. v

Buna gore basglangigta her iki firmadaki toplam

personel sayisi kagtir?

A)171 B) 168 C) 163 D) 159 v
J@E

i Asagida verilen tam sayi kulesinde her kutu, kendi-
sine temas eden altindaki iki kutuda bulunan tam

°,
i ~N\ ;
e % 1) @ (-4)=-7 sayilarin toplamina esittir.
. 17Q)8=-9 R
) \ukarlda iki islem tanimlanmustir.
\ -8 |-15| 21

Buna gére (-4) @ (-7)(e)(+15) seklinde tanim-

Buna gore K yerine yazilacak tam say1 agagida-
lanan iglemin sonucu kacgtir? kilerden hangisidir?

A) —26 B)-18 G)~i2 D)4 A) +29 B) +9 C)-13 D) -17



TAM SAYILARLA iSLEMLER

N AT

i Asagida es kareler lizerine yazilmis tam sayilar ve bos karelerin doldurulmasiyla ilgili kurallar verilmigtir.

Sekil-1'de verilen kareler lizerinde yazan tam sayilardan ayni satir Gzerindeki tam
kil-2'de verilen kareler Uzerinde yazan tam sayilardan ayni satir zerindeki tam sayil

fb?*

rdep” ayrilarak yukarida gosterildigi gibi yine

-3

-5

4

—sA

Sekil-1 ve Sekil-2'deki kareler, siralar bozulmadan pembe

ayni sira ile birlegtiriliyor. Ayni satirdaki tam sayilar toplana
Buna gore asagidakilerden hangisi A, B, C ve D ta

B)0 \/?\

A) -1

X

El_ Asagida verilengba Qzerindeki tam sayilarla igslemler yapilacaktir.

‘<\/ (2 =T

(

(

4

(

-1

-

7

C)+3

+15

(

-5

(__

?\
N

I (—1)dir.

S mvlml (+2), Se-
é%

karsilik gelmez?

ve D tam sayilar bulunuyor.

D) +5

avi/ipin bagl oldugu balon ile siyah ipin bagh oldugu balonlardan herhangi biri birlegtirilerek Uzerlerinde yazan

sayllar toplanacaktir.

irmizi ipin bagl oldugu balon ile siyah ipin bagh oldugu kalan balonlardan herhangi biri birlegtirilerek tUzerle-

®,
L]
\ rinde yazan tam sayilarin farki alinacaktir.
* o Mavi ve siyah ipin birlestiriimesi sonucu elde edilen toplam en kiigtik, kirmizi ve siyah ipin birlegtiriimesi sonucu

elde edilen fark en blyiktur.

Buna goére islemlerin sonuglar hangi segenekte dogru verilmigtir?

A) —(-1)
—(+8)

B) —(-1)
——(+10)

C) —(-5)
—(+12)

D) —(-5)
——(+10)
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Asagida verilen abakiislerde olusturulan tam sayilar ve abakislerin konumu ile yapilan islemler arasindaki iligki
verilmigtir.
1 3 4
l 1
[ Negatif Tam Say!
&= T Bdlimi
= = “_,'.jf_’ 'tl’
— = ta S Sonug Karti
= aﬂ’° gtast = (-134) — (+211) = (-345)
e [ Pozitif Tam Sayi
I Bolimia \
2 1 1
L Abakuste kirmizi gubuklarda olusturul I negatif, mavi gubuklarda
t I I olusturulan tam say pozitif kabul edilir.
; Sonug Karti  Denge citasi yatay konumda i st bolumde olusan tam sayidan alt bo-
| Denge gitasi i
———m——— 455 Iimde olusan tam say! gikarilir.
1 :“ :‘ Yandaki abakuisle iki sayi o ve sonug bulunduktan sonra mavi gu-
a T.I.“ buklardan iki tanesi kiriffust
Buna gore kirilan gubuklara takilan boncuk sayllav agtir?
A) 2 B) 3 \V C) 4 D)5
JCQ E
Asagida verilen Un Karsilikh ylzlerindeki tam sayilarin toplami (-2)'dir.

Sedar Sude

N\

e Seda kipl rastgele attiginda Gst yiize mutlak
degeri en kiiciik olan tam say| gelmigtir.

o Sude kiipii rastgele attiginda tst ylize en biylk tam
say! gelmigtir.

Buna gore Seda ve Sude’nin kiiplerinde ilist ylize gelen tam sayilarin toplami kagtir?

A) -10 B) -7 c)6 D) 10
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TAM SAYILARLA TOPLAMA ISLEMININ OZELLIKLERI

l Asagida 4 farkli toplama iglemi ve toplama igleminin
ozellikleri verilmigtir.

- Degisme
A1)+ (+41) =0 . ozelligi

_ Birlesme
bri el =t - szelligi

[(21) + (3] + (+12) = (21) + Ters eleman
[(=3) + (+12)] ozellii
_ Etkisiz eleman

(-13) + (+14) = (+14) + (-13) @ Saslila

islemlerde kullanilan 6zellikler gizgiler yardimiy-
la eglestirildiginde gizgilerin goriiniimii agagida-

kilerden hangisi gibi olur?
’ %

A) B) C)

s (—41)+ (+15)=(+15)+ @

Yukarida verilen iglemlere gére A ve @ sekille-
rinin yerine gelecek tam sayilarin toplami kag-
tir?

/\}E (=21) + [(=13) + (+8)] = [(-21) + A] + (+8)

A) +28 B) —-11 C)-28 D) -54

3 Asagida verilen iglemlerin hangisinde toplam
igleminin degisme, etkisiz eleman ve ters

(\/

man o6zelligi kullaniimigtir?
A) (=18) + (+3) + (+15) @
=(-18) + (+18)
=0
B) (-21)+ (+3) + (+17) + V
= —21)+(+3)+(+21
= —21)+(+21)+ +3
=0+ (+3) v
C) (—W’r@
(-5)

Etkisiz
Eleman

Ters
Eleman

Birlesme
Ozelligi

v v

Yutan
Eleman

Degisme
Ozelligi

Yukarida verilen 6zelliklerden kag tanesi tam sa-
yilarda toplama iglemine aittir?

A)5 B) 4 C)3 D)2
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5; Asagida 4 es kareye ayrilmig bir kagit ile yapilan ig-
lemler verilmigtir.

5 2 e Kagit 1 numarali gizgi boyunca
2 T - katlanip ust Uste gelen tam sayi-
¥ lar toplaniyor ve kagit (izerindeki

1 A ve B béliimlerine yaziliyor.

e Kagit 2 numaral ¢izgi boyunca katla-
2 B *  nip Ust Gste gelen tam sayilar toplana-
rak bir sonug bulunuyor.

Ayfer ise bu iglemlerin sirasini degistirerek ilk olarak
2 numaral ¢izgi boyunca katlama yapiyor. Sonra-
sinda ise 1 numarali ¢izgi boyunca katlama yaparak
bir sonug buluyor.

Buna gore Ayfer, yaptig: iglemler sonucu topla-
ma igleminin hangi 6zelliklerini kegfetmigtir?

A) Birlesme, degigsme, ters eleman
B) Etkisiz eleman, ters eleman

C) Birlesme, degisme, etkisiz eleman
D) Degisme, ters eleman

_ i Asagld@ plama isleminin iglem basamaklar

verilmis\
(-5) + (+7) + (-12) + 10

= [(-5) + (+7)] + [(-12) +10]
® = (+2) + (-2)
= 0

. $\Iem basamaklarinda toplama isleminin hangi

ozellikleri kullanilmigtir?

A) Degisme - Birlesme

B) Degisme - Etkisiz Eleman

C) Birlegsme - Ters Eleman

D) Ters Eleman - Etkisiz Eleman

| Asagida izerlerinde tam sayilar yazil olan toplar
verilmistir.

DD @ D@D D

u Kutu
o | kutuya atilan toplar GZeri azan tam sayila-
rin toplami, toplama isleminin’ etkisiz elemanina

1. kutuya atilmigtir.
en az sayida top atiimigtir.

atilan toplar iizerindeki tam
plan'u‘agagldakilerden hangisi olabilir?

N3
S

Buna gore Il. kutuya
saylla
B) -7

C)2 D) 3

1 Asagida bazi semboller ve bu sembollere tanimla-
nan iglemler verilmistir.

—> (-3) ekler. — Toplama —> (-2) giKar.
iglemine
gore tersini alr.
— Girig Tam Sayisi — Sonug Tam Sayisi
Ornek -
5 -2 — 5+(-3) = 42, +2'nin toplama iglemine
goére tersi (-2)'dir.
-7
Buna gore yukarnida verilen iglemde igine
asagidaki tam sayilardan hangisi yazilir?
A)7 B)5 C)-2 D) -6
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1 Asagida lzerlerinde tam sayilar yazili olan toplar, ipler yardimiyla birbirlerine baglanarak sarkitiimigtir.

L]

|
“2 é - e |, Il ve lll numarali iplerden her birinin herhan
. rinden kesildikten sonra ipte asili kalan t

# _3 deki sayilar toplaniyor.

# e Her bir ipteki bulunan toplamlar, topla inin et-
: kisiz elemani oldugu gérullyor.
7(]!_7‘ V
3 3 £ A\
)8 ol 4 A & %

Buna gore platformlardan kesilip atilan top sayilan agagidakilerden ha

A) 1 1
B) 1 2
C) 2 1
D) 1 @

ﬂ Asagida gevre uzunluklari verilen kareﬁ‘lgen ve eskenar lggen seklindeki levhalar ardisik noktalar arasi

1 cm olan tam say! geridine yerlegtiw
A J A
B

2cm

B C B C
o | Gevre: 8 cm Cevre: 12 cm
M

0.4/ 1,/-<1/4/5/3,/0/1/3,2/2/0,/5,/56,/4,/1,/-2,/41

%kﬁn BC kenarina temas eden bolimlerindeki tam sayilar sirayla toplanarak bir deger elde ediliyor. Bu
rlerden sonucu tam sayilarda toplama igleminin etkisiz elemanina esit olanlar sekil Gzerinden kaldiriliyor.

o,
0 una gore serit lizerinde kalan sekillerin adetleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
0\

Uggen | Kae Dikdortgen

A) 1 1 2
B) 2 0 2
C) 1 1 1
D) 1 2 1
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_u Asagida yuksek hizl tren bileti satigi yapan bir sitede K vagonunun oturma planini gésteren kroki verilmistir.

K Vagonu Krokisi

[ o) =) =) | B r—
| @ @ Ei) I[B@ I Dolu ..........................

Keridor

| o) o ) | s
Wy = Bl

» K vagonunda dolu olan koltuklarda seri numaralari krokide gésterilmigtir.
* Bos olan koltuklar icin satilan biletler ise yukarida gdsterilmistir.
s K vagonunda yan yana oturan yolculardaki 3 tane ikilinin bilet seri numaralar to% emine gdre birbirinin

tersine esittir.
¢ K vagonunda tim biletlerin seri numaralar birbirinden farklidir.
?

Buna gore asagidakilerden hangisi A, B, C, D, E tam sayilar olabili

A) +7 -6 -8 11
B) 4 -4 -6 11
C) 19 2 -6 -8

N |

J
12 serkan dakikada 100 metre,(Serve ige dakikada 150 metre ylrimektedir. Her ikisi de kargilikl olarak birbirlerine

dogru ayni anda yiiri rak Uzerlerinde tam sayilar yazili olan kartlari toplayacaktir.

Serkan

@

* \ Ardisik noktalar arasi uzaklik 100 metredir.
o Serkan ve Servet dorder dakika ylurimuslerdir.
\ e Serkan’in topladig kartlar Gzerindeki tam sayilarin toplaminin toplama islemine gore tersi, Servet'in topladigi
kartlar Uzerindeki tam sayilarin toplamina esittir.

Buna gore K harfi ile verilen tam sayi kagtir?

A) 15 B) 10 C)-8 D)-15
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TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME ISLEMLERI

1_ Asagida ayni platform Uzerinde bulunan san ve
mavi renkli tam say! seritleri sola-saga hareket etti-
rilebilmektedir.

SECIM BOLUMU
Tam sayi seritlerinin rastgele hareketleri sirasinda
seritlerdeki tam sayilar se¢im bdlimUne geldiklerin-

de ayni sUtunda alt alta gelen tam sayilar carpil-
maktadir.

-4 1

2|3 5\

Buna goére asagidakilerden hangisi bu garpim-
lardan birinin sonucu olamaz?

A) —20 B) 15 C)-6 D) 9

Bir tam sayinin mutlak degeri, o sayinin sayi dogru-

nda 0 (baslangi¢) noktasina olan uzakligini gos-
termektedir.

la] = 18
bl =3
Buna gore a:b degeri en az kagtir?

1\

A) -6 B)O C)6 D) 18

l Asagida verilen kolyedeki boncuklar Uzerinde birer

tam say1 yazmaktadir.
'l ! ;
2

Kolyedeki boncuklard ida verilen miktar-

lardan hangisi ¢i a kalan tam sayilarin
carpimi poziti

A) 1

?\

C)3 D) 4

i Asagida kare bi¢iminde ¢ es bdlime ayrilmis kart-

lar verilmigtir.
-3 415 524! 4
Kartlar kendi iclerinde kesikli gizgiler boyunca es
kareler Ust Uste gelecek sekilde katlandiginda st
uste gelen kareler icindeki tam sayilar garpilarak
bulunan sonug, acikta kalan kare igindeki tam sayi-
ya bollinmektedir.

Buna gore agsagidaki tam sayilardan hangisi bu
kartlardan herhangi biriyle elde edilebilir?

A) —45 B) -16 C)-5 D) 36
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®
e

XY A

5 Asagida bazi iglemler tamimlanmistir.

a =a:4 ﬁ =b:(-3) km =k.m
.._—12 A:

Buna gore yukarida verilen islemin sonucu kag-

tir?
A)-12 B)-9 C)9 D) 12
JCQ E
i Agag“}ldg ilen kartlarin bir yliziinde yapilan iglem,
dider yuzinde ise’bu islemin sonuglar yazilmisgtir.

8:® 3

% -15). 1 " | 60
.\/\§

24:(12) A

On ve arka yiizleri ayni renge boyanmig olan
kartlardaki @, ll ve A sayilarinin toplami kag-
tir?

A) 2 B) 0 Cc)-8 D) -12

1 Asagida verilen tablo lizerinde tam sayilarda garp-

ma igleminin 6zelliklerinin yazili oldugu bdlimler
boyanacaktir.

Yutan Eleman Ozelligi

Degisme Ozelligi

Buna godre boyama isleminden son

goriintisii agagidakilerden

A)

C)

X,

8 Asagida verilen sayi dogrusu 5 es pargaya ayriimig-
tir.

<

&

3

L e
T | B

Buna gore H+4x-A igleminin sonucu kagtir?

A)-15 B) —11

C)3

D) 23



TAM SAYILARLA iSLEMLER

1 Asagidaki k&git Uzerine yazilan tam sayi ile yapilan iglemler hakkinda bilgiler verilmigtir.
2k

Y

.\g@

kagit Gzerine yazilr.

Uzerine yazilir.

Buna gore iizerinde (-24) yazil olan bir kdgida yukarida belirtilen
goriintiisii asagidakilerden hangisi olur?

S J R

ri yazmaktadir.

<V

T

C :

>

A:(-2)+8

=24

B)

-19

X

10 Boylan ayni, ya zQarl 5 cm ve 8 cm olan kirmizi ve mavi seritler Uzerinde sirasiyla (—2) ve 3 tam sayila-

5cm

8cm

A

(4

C)

/\\3

0

(9-) +e'v

Kagit soldan saga katlandiginda (.— ) kagit tGzerinde yazan sayinin 3 kati alinarak —6

Kagit yukaridan asagi katlandiginda ( Q) kagit Gzerinde yazan tam sayi (—2)'ye boélunerek 8 ekIe@ug

lenir ve sonug kagit

2

?\

art arda yapilirsa kagidin

D)

Seritler aralarinda bogluk kalmadan Ust liste gelmeyecek sekilde yan yana yapistiriliyor. Yapigtirma iglemi serit-
lerin uglari ilk kez ayni hizaya geldiklerinde tamamlaniyor. Kirmizi seritler (izerindeki tam sayilarin gcarpimi A, mavi
seritler Uzerindeki tam sayilarin ¢carpimi B’dir.

Buna gore A — B farki kactir?

A) —499

B) -13

C)+13

D) +499



Lo e V'8

11 Asagida her bir bolimiinde tam sayilarin yazil oldugu 4x4'liik bir kare zemin ve aginimi gdsterilen bir kiip veril-
mistir.

% . . 2 Kiipiin Aginimi v
1 -7 -1 5 3

4 | 15| 18 | -12 4| 1| 8| 1 ?\
-10 -1 9 -5 -7 V
* Kip, kareli zemin tzerine rastgele atiliyor ve herhangi bir kare bdlim igerisine disu
o Kupln kareli zemin Uzerine temas eden ylizeyindeki tam sayi ile distigu kare i i

bir puan hesaplaniyor.
Serkan ilk atisinda kipin Ust ylzeyine en kiiglik tam sayi gelirken igine dist( ’ @ icerisindeki tam sayinin ze-
mindeki en bliylik tam sayi oldugu, ikinci atisinda ise kipUn Ust ylizeyine en blytiltam sayi gelirken igine dugti-
gu kare igerisindeki tam sayinin zemindeki en kiiglik tam sayi oldug Gldyor.

Buna goére Serkan’in aldigi puanlarin toplami kagtir?

A) -87 B) —-65 ; Q C)13 D) 74

tam sayi ¢arpilarak

Yanda verilen dikdértgenin gésterilen iki kenarina yesil renkli seritler konulmustur.

A %
% 40-9 87 6543210

|
T T T

12 3 45 6 7 8 9 10

“ £ —
B 1cm
\ Say seridinde ardigik noktalar arasi uzaklik 1 cm'dir.
Say seridinde ardigik iki nokta arasina tam sayilar yukarida gosterildigi gibi ardisik olarak yazilmistir.
\ ¢ Dikd6rtgenin gériinen ylzinin, A kdsesi sayi seridinde B noktasina konularak dikdértgeni serit Gizerinden kal-
dinlmadan ve kaydiriimadan bir tam tur attinliyor.
e Say seridinde, yesil seritlerin temas ettigi bolimler yesil renge boyaniyor.

Buna gore sayi seridi izerinde yesil ile boyanmis tam sayilarin carpimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) -120 B)O C) 120 D) 6720
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TAM SAYILARIN TEKRARLI CARPIMI

1_ Asagida verilen es kipler birer ylizeylerinden birleg- l Ahsgap cita ve civilerle olusturulan Usli sayilar hak-
tirilerek yan yana diziliyor. kinda asagidaki bilgiler verilmigtir:
- ~— - —» Cita kimizi renkli ise taba if
Sol A Sag ' olacak sekilde gita uzunl .
2 | 4 | 5| ﬁ[ —» Gita mavi renkli ise if olacak

Kipler Gzerindeki ifadelerden sonuglar negatif olan Cita izerine gakilan givi sayisi ete esit ka-
kiiplerin hepsi alinarak kalan kiipler sagdan sola bul edilmektedir.
dogru ok yoninde itilerek tekrar birlestiriliyor.
G ) e Ornek -
Buna gore kalan kiiplerin goriintusu agagidaki- e % ¥
lerden hangisi gibi olur? = 5. 1 (4 =64

5cm

7cm

kanda verilen islemin sonucu kagtir?

A) -174 B)-76 C) 76 D) 174

2 Biripin iki ucuna baglanan Usli %Megerleri
stir.

toplami “ip degeri” olarak t: la

Ornek ~

(_1 )100

Buna gore agagidaverilen baglamalardan han-
gisinin i geri yanlig verilmigtir?

a~ N\
-3
Gy
o,
NN 29
L) + 4  Asagida verilen egitliklerden hangisi dogru he-
\ C) o saplanmistir?

120 (-5)
+26 A) (_1)1001 + (_20) =0
D) B) (-5%)=25
3 (-2)8 C) (-7)?+(-7%) =98
. D) (-7)° + (-1} =0
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T

5 Asagida aynt uzunlugu verilen kiiplerin 22 br yiik-
sekligindeki rafa dizilmesiyle olusturulan Usli sayi-
lar hakkinda bilgiler verilmigtir.

|

3br 3 ‘

5br{

(-2)

22 br

o Yesil kipler yalnizca Ust Uste dizilerek rafa siga-
bilecek en fazla sayida kip konuluyor. Yesil kip
Uzerindeki tam sayi taban, kullanilan kiip sayisi
kuvvet olacak sekilde olusturulan Usli ifadenin
degeri (A) hesaplaniyor.

Sar kipler yalnizca (st Uste dizilerek rafa siga-
bilecek en fazla sayida kip konuluyor. Sari kiip
Uzerindeki tam say! taban, kullanilan kiip sayisi
kuvvet olacak sekilde olusturulan Gsli ifadenin
degeri (B) hesaplaniyor.

Buna goére A+B toplami kagtir?
A) -47

B) -2 C)

6 Genigl

i 3¢ birimelan koliler, agagida genisligi veri-
len ana dizilecektir.

Buna gore koliler st iiste gelmeden depoya en
fazla kag koli yan yana dizilebilir?

(~6)* br

\ 4

A) 216 B) 144 B) 72 D) 36

E A) 18

1 Asagida verilen daire bigimindeki bir tekerlek 6 es
bélime ayrilmigtir.

C-12br-D
23102021 Kuvv

—> i
maban
312413 %, Bolimii

A-12br-B
Daire Uzerindeki her bir ardigik iki nokta arasin-

daki yesil parga 6 gundadir.
Mavi seritler, @ indeki ardisik noktalar arasi
6 br uzunlug @

Karsilikl kirmizi noktalar mavi seritler Gzerindeki

enin degeri ilk kez 1 oldugunda tekerlek
ketini tamamliyor.

gore teker ok yoniinde kag birim hareket
irilmistir?
B) 24

C) 30 D) 36

& Asagida Uzerinde Uslii ifadeler yazili olan stisler, bir
dolap Ustiine en biyik olan en Ustte olacak sekilde
biyikten kigige dogru yukaridan asagiya dizile-
cektir.

2 (3P 4y 2P
CC
Buna gore siislerin dizilimi agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

g BRCIR

A)f

IB)
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1 Asagida verilen kareli zemin lzerine ¢izilmis Uggenler igine tam sayilar yaziimigtir.

e Bu liggenlerde yazan tam sayilar ile Il bigiminde Usl{ ifadeler olusturulacakt

» - tam sayisi dar agili Uggenler lizerinde yazan tam sayilardan segcilecekti
« [l tam sayisi genis acili Uggenler Uzerinde yazan tam sayilardan segile
z?

Buna gore asagidakilerden hangisi bu iislii ifadelerden birinin degeri ola

)

A) -64 B) -4 D) 16

10 Asagida verilen 4x4'lik kareli Zeminler mavi ve kirmizi renklere boyanmistir.

O [soa [E1

o |

% aracl, Sekil-1'de es kareler Ust Uste gelecek ve digarn tagmayacak sekilde yerlestiriliyor. Segim araci
icerisinde kalan, kirmizi kare sayisinin toplama islemine gore tersi Usll ifadenin tabanini, beyaz kare sayisi ise

icerisinde kalan mavi kare sayisi Usli ifadenin tabanini, beyaz kare sayisi ise kuvvetini olugturmaktadir.
Segim araci icerisinde beyaz kare bulunmazsa kuvvet sifir (0), renkli kare bulunmaz ise taban sifir (0) kabul
edilir.

L/

\ kuvvetini olugturmaktadir.
. % o Secim araci, Sekil-2'de es kareler ile st Uste gelecek ve disari tagmayacak sekilde yerlestiriliyor. Segim araci
\ .

Buna gore asagidakilerden hangisi segim araci ile elde edilen bir deger olamaz?

A) -4 B) -3 c) -1 D) 1
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11 Asagida tizerinde usli ifadeler yazili olan kagit gemiler verilmistir.

o

12

Y

\ ni pozitif, uzun ¢izgi ile baglarsa olusturulacak Usll  k1akiik Klavye Monitér

o Gemiler Uzerinde yazili olan Usli ifadelerin degerleri kiiglkten blyluge dog zI
o Bu sl ifadelerin dederlerinden belirli bir tam sayidan kiiglk olan gemil
yuzeyinde kaliyor.

e Su ylzeyine konulan yesil gemi batarken mor gemi su yiizeyinde or.

Buna gore agagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | numarali gemi kesinlikle batmistir.
C) Il numarah gemi kesinlikle su ylzeyinde kalmistir.

umaral gemi kesinlikle batmistir.
arali gemi kesinlikle su ylzeyinde kalmistir.

X

Bazi Uriinlere veri Qtammlanmasmda asagida verilen kurallar uygulanmaktadir.

A iiriinii
[l | — 2r=16
° \ ayisi taban, kisa gubuk sayisi Usll sayinin =~ /5
i Olusturur. e O PR EREREREE (St
o “KoduKisa ¢izgi ile baglarsa olusturulacak Uslii sayinin L d e -

ayinin tabani negatif kabul edilir.
Kisa gubuk yoksa kuvvet 0 (sifir) kabul edilir. |||||| ”l |||||

Buna gére yukarida verilen bilgisayar ekipmanlarinin kodlarinin biiyiikten kiiciige dogru siralanig1 asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Klavye > Monitor > Kulaklik B) Klavye > Kulaklik > Monitor
C) Monitor > Klavye > Kulaklk D) Kulaklik > Klavye > Monitor
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TAM SAYILARLA ILGILI PROBLEMLER

1_ Bir yanismaya katilan dért arkadasin aldiklar puan- i Asagida verilen es bdlmeli garkin her bélimiinde bir
lar ve bu puanlarla ilgili bilgiler agadida verilmistir: tam say1 yazmaktadir.

BT«
e [

L

:

e Ekin’in aldigi puan, Tekin'in aldi§i puanin (-2)3
katina esittir.

e Fatih'in aldigi puan, Ekin'in aldigi puandan 70
fazladir.

» En az puani alan Firat'tir.

Yanigmacilann aldiklar puanlar birer tam sayi
olduguna gére K+L+M igleminin sonucu en faz-
la kagtir?

A) -27 B) —25 C) -20 D) —12
B) -4 C) 4 D) 6

R\
s

l Asagida verilen dart oyununda
ve soguk renklerden olugrgaktad

i Asagida verilen sekilde birbirine paralel olan dogru-
lar Uzerindeki tam sayilarin garpimi A, birbirine dik
olan dogrular Gizerindeki tam sayilarin garpimi B'dir.

- = _102 -
tasina atilan ok soguk renklere isabet . -
kglistlindeki tam sayinin (—3) kati puan _7

tahtasina atilan ok sicak renklere isabet . . . . w .

derse ok Ustlindeki tam sayidan (-5) ¢ikarila-

L/
\ rak puani bulunur.
N Uzerlerinde -5, —3 ve 10 tam sayilan yazan (g .
\ okun isabet ettigi bélimler dart lzerinde gdsteril-

migtir.
Buna gére bu ii¢ okun aldig! puanlar toplami en ’
fazla kagtir? Buna gore B—A isleminin sonucu kagtir?
A) 13 B) 19 C) 20 D) 39 A) 141 B) 69 C)-69 D) —141
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B

5 Bir bilgisayar oyununda her oyuncu 100 birim ener-
ji ile oyuna baglamaktadir.

Q @ @ &3
Enerji: 100 br Enerji igecegi: +4 br igecek Adedi: 7

L 5
&

Su alanini gegerken oyuncunun enerjisi her 4 met-
rede 2 br azalmaktadir. Bir enerji igecegi kullanildi-
ginda oyuncunun enerjisi 4 br artmaktadir.

Oyuncunun su alanini gegtiginde enerji bolii-
miinde yazan degeri en fazla kag birim olur?

1 Asagida bir Uriin dolabinda bulunan gida maddele-

ri verilmigtir.
= .. .| eUrinlerin kargisinda yazan si-
n Airini -12°C cakliklara ulagildiginda rt
{1 Biiriinii-10°C ler bozulmaktadir.

C iirinii—14°c | * Dolap sicakhg: 4

f(__

¥ D ilriinii 8°C
. %2 E driini -9°C
Parga saat 10.00°’da bo
verilen saatlerin ha

dolaptaki liriinler-
den 4 tanesi bo r
)

A)17.30 B C)19.00  D)20.00

=]

labin sicakhgi % tu-
tan parga bozulduQu igin her
30 daki onunda sicaklik
1° a Ir.

r4

guna gore asagida

4

A) 22 B) 78 C) 122 D) 178 v
I, 3 _ o
i Asagida ayni renk toplar iplerle birlestirilerek isleme
sokulacaktir.

——— Toplamaiglemi ——— Cikarma iglemi
(soldakinden sagdakini)

—— Carpma iglemi Bélme iglemi
(soldakini sagdakine)

6 Bir sehi afta boyunca ayni saatte élgilen

r hakkinda asagidaki bilgiler veril-

a ici glnlere ait hava sicakliginin aritmetik
\ ortalamasi —14°C’dir.
N Hafta sonuna ait hava sicakliginin aritmetik orta-
\ lamasi +7°C’dir.

Buna gore bu sehrin bir hafta boyunca o6lgilen
sicakliklarinin aritmetik ortalamasi kag derece-
dir?
A) -8 B)-9

C)-10 D) —11

Buna gore agagidakilerden hangisi bu iglemler-
den elde edilen sonuglardan biri olamaz?

A) -36 B) -8 C)?2 D) 40
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1 Asagida tam sayilarda iglemler konusu iglenirken kullanilmasi i¢in tasarlanan bir tam sayi cetveli verilmigtir. Cet-

vel Gzerindeki ardisik gizgiler arasi 1 cm’dir ve bu ardisik gizgiler arasina tam sayilar yazilmistir.
Kalem Silgi Kalemtirag

4cm 3cm | 2cm

K e = _ M s :
P B e e e e e ™ e e
-8 4 0 3 6 -1 5 -18 -7 13 V

¢ Olglim yapilacak nesnelerin bir ucu K veya M noktasinda olacak sekilde yerlestirili
¢ Bir ucu K noktasinda ise uzunlugunun temas ettigi tam sayilar toplanir ve (—2)

¢ Bir ucu M noktasinda ise uzunlugun temas ettigi tam sayilar toplanir ve %

ot~

Kalemin dlglimlinden elde edilen déger;
(-8)+ (+4) + 0+ (-3 ==

7). (-2)=+14
Buna gore asagidakilerden hangisi silgi veya kalemtirasin élgiimiinden elde edilen bir deger olabilir?

A) 15 B) -8 C)-18 D) -36

;J@E
_1_Il_ Asagida genisli(eri va n vidalar genigliklerine uygun yerlere takilacaktir.

Halis, vidalar uygun bélimlere yerlestirdikten
sonra vidalar tizerindeki tam sayilarla tahtadaki

) —1

T
0T

i
3
X .E. s = f islemleri yapiyor.
2br  3br  4br  dbr 2br 5 br
K (Co-r2)t —ux 5
\ .~ 3br 4br  2br 5br
Buna gore elde edilebilecek en biiyiik deger kagtir?
A)-36 B) -24 C) 32 D) 37
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11 Saffet, ayni renk pullarin puanlarinin esit oldugu pullari asagida belirtilen sekilde arkadaglarina dagitmistir.

Her iki puldan toplam 60 adet vardir. E

Kirmizi pul sayisi, mavi pul sayisina

Saffet Hakan Servet Serkan

Hakan, pullarin %30'unu almi hepsi
kirmizi renklidir.

Serkan, Servetten dah\w Itir.
ol = S

Pullar Hakan, Servet ve Serkan’a tamamen paylastirildiktan sonra {icii de pu ride yazan tam sayilar top-
luyorlar.

Buna gére Serkan’in buldugu toplam en az kactir?
4
A)-4 B)O ‘ D)8
tﬁ E
_‘E Asagida verilen t€ sazl em makinesinde kirmizi ve mavi renkli iki tug bulunmaktadir.
% EKRAN @ > Bir kez basildi§inda ekrandaki sayiy (-2) ile garpar.
@ > Bir kez basildidinda ekrandaki sayidan (-2) ¢ikarr.

$\ Ekranda (+8) tam sayisi varken bir kirmizi bir mavi tusa basilirsa (+8) . (-2) = -16

(-16) — (-2) = -14 sonucu elde edilir.

Akin ekranda (+4) sayisi varken tuslara rastgele 3 kez basiyor.
Buna gore elde edilebilecek en biiyiik sonug kagtir?

A) 36 B) 30 C) 24 D) 18
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KARMA TEST

l_ Asagida Ela ve Erkan’in oyuncaklari ile kurduklari bir oyun gosterilmigtir.

Ela Erkan

= ;
e Sayi dogrusunda —7 noktasina birbirlerine 18 br uzunlugundaki iple baglar% ve mavi renkli oyuncak kurba-

galar konulmustur.
s Sayi dogrusunda ardisik tam sayilar arasindaki mesafe bir birimdir 2
* Aralarindaki ip gergin bir hale geldiginde mavi ve sarn kurbagalar h tlerini tamamlamistir.

 Mavi kurbaga, san kurbaganin iki kati yol almistir,
Buna gore kurbagalar hareketlerini tamamladiklarinda duklan noktalardaki tam sayilarin carpimi

kagtir?
A) -32 B) —45 ?“ C) -56
JCQ E
l Es bﬁyﬁklﬁktekQ@;ﬂ ile agagida belirtilen kurallarla yapilan islemler hakkinda bilgiler veriliyor.

birer birer dagtilarak bitiriliyor.

Ustline (+3) yaziyor.

Buna gore kagitlar lizerine yazilan tam sayilarin toplami agagidakilerden hangisidir?

A) -39 B) -36 C)-34

D) -65

o Kagitlar Seda'dan baslayarak soldan saga dogru sirasiyla

o Seda kaditlannin Gstiine (—4), Sema kagitlarinin {stiine
(+2), Ali kagitlarinin Gstiine (-5), Mehmet ise kagitlarinin

D) -31
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3 Asagida verilen 4x4'lik hedef tahtasinin bazi baliimleri kirmizi renge boyanmstir. Akin, yaptigi 7 atista siyah bg-
limlere en az bir tane isabetli atis yapmistir.

O-H ?\
- - Kirlan kirmizi bélim sayisi “n”, siyah bélim sayisi “m

tanedir.

Kirilan kirmizi bglimlerden (~2)" puan alinmigtrr.

Kirilan siyah bélimlerden (-3)" puan alinmistir.

Kirilan kirmizi bdllim sayisl, siyah bolli ndanfazladir.

i3
//J ¥ _l
Buna goére atiglar sonunda Akin’in alabilecegi puanlarin toplami en az k%;

A) -6 B) —11 C)-23

?\

i Bir buzdolabinin normal ¢alisma esnasinda de“\nd cu ve normal kullanim bélimlerinin sicakliklan ekranda

D) —67
4

gorunmektedir.

&rin dondurucu béliminin, herhangi bir nedenle enerji kesintisi
Vyasandlgmda her 30 dakikada sicakhgi 3°C artmaktadir. Kesinti

[T > Derin fjndur son buldugunda ekrandaki ilk degere gelene kadar sicakligi her
30 dakikada 2°C azalmaktadir.

4°C Normal kul

e Normal kullanim béliminin, herhangi bir nedenle kesinti
oldugunda her 15 dakikada sicakhgi 1°C artmaktadir. Kesinti son

Q buldugunda ekrandaki ilk dedere gelene kadar her 15 dakikada
sicakligl 2°C azalmaktadir.

e Saat 10.00’da baslayan elekirik kesintisi 2 saat surmis ve
13.00’te buzdolabinin dijital ekrani kontrol edilmistir.

Buna QV da goriinen degerler agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

%ﬁk Bt B CE B D)~ B
\S A5 ~10°C ~10°C] ~12°C
o<\/ 4°C 6°C - [iee gel |
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i Asagida otomobiller icin Uretilen bir lastigin kullanildidi yollar ve bu yollarin lastik kullanim émriine etkisi hakkin-
da bilgiler verilmigtir.

\
/  Normal \ Stablize Yol
I asfaltta 25000 km | Her 1000 km'de kullanim

B qgiivenil
a guvenli kullamm ; Bmrii 70 km azalrr.

\
e Uretilen lastigin kullanim dmrii normal asfalta gére hesaplanmistir.
o Sicak asfaltta kullanildiginda belirtilen miktarlarda normal asfalttaki kull y e gore artis olmaktadir.
e Stablize yolda kullanildiginda belirtilen miktarlarda normal asfalttaki kulla riine gore azalma olmaktadir.

Yeni aldigi lastik ile 5000 km stablize, 12000 km sicak asfaltta yolialan Arda’nin normal asfaltta kalan las-

A) 8400 D) 8000

i Uzerinde tam sa¥yilar olan 4 tane say tipU bulunmaktadir.

e Tuplerin disinda olan top, tlplerden birine rastgele
atihyor.

e Topun Uzerindeki sayi ile atildigi tipun Gzerindeki sayinin
¢arpimi bulunup sonug diger tlplerin Gzerindeki sayilarla
toplanarak oyun puani hesaplaniyor.

AN m O o

Disarda bulunan top, 2 numaral tiip igine atildiginda oyun puani (-5) olduguna goére IV numaral tiipiin
lizerinde yazan tam sayi asagidakilerden hangisidir?

A) -25 B)-20 C)24 D) 28
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L Asagida bir kasanin agilmasi i¢in kullanilan sifre sistemi ile ilgili bilgiler verilmigtir.

Carki olugturan daire 12 es pargaya ayrilmigtir.
Tam sayilarin yazih oldugu bdlim sabit ibre etrafi

hareketinde 1 parca ilerlemektedir.
Her hareket sonrasi ibrenin gosterdigi tam sayilartlunur.
i

Bulunan tam sayilarin ¢arpimi kasa siw
Ornek - E

Gark yukaridaki konumdayken (2)) (3)) komutian verilirse (2 ) = —3 (-3)=-8 (3 = +24 kasanin sifresidir.

lik hareket sonuc eld ediler

tam sayi
Buna gore ¢ark yukaridaki konumda iken (2)) (47) (5)) kom ildiginde elde edilen sonug kagtir?

A) 168 B) 120 C)—24 D) 42

arasindaki mesafenin 1 cm oldugu bir say1 dogrusunda uzunluklari sirasiyla 5 cm ve 8 cm olan
lerle yapilan islemler hakkinda asagidaki bilgiler verilmistir:

\ uzaklikta bir noktaya sabitleniyor.
o lpler say1 dogrusu lizerine gergin bir sekilde yerlestirildiginde diger uclarindaki tam sayilar belirlenerek bu tam
sayilar garpiliyor.

Buna gore garpim degeri en az kagtir?

P et gy
el
\ 8 0 -
$ Kirmizi ipin bir ucu sayi dogrusunda (-8) noktasina sabitlendikten sonra mavi ipin bir ucu A noktasina 10 cm

A)—130 B) -80 C) 68 D) 24
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